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PROGRAMI I KONFERENCËS 
 
Hapja e punimeve: 930  

Fjala përshëndetëse nga Drejtori i IGJL-së, prof. dr. Valter MEMISHA 

 

 

PANELI I 

 

GRAMATIKË, HISTORI GJUHE, GJUHËSI E ZBATUAR 

 

DREJTUES 

 

Prof. as. dr. Adelina ÇERPJA, prof. dr. Anila OMARI, prof. as. dr. Anila KANANAJ,  

prof. as. dr. Spiridhulla POÇI, prof. as. dr. Evalda PACI 

 

1- Anila OMARI, Pjetër Bogdani si regjistrues mbishkrimesh të vjetra: një relacion pak 

i njohur i vitit 1658 

2- Anila KANANAJ, Tipare të sintaksës historike të shqipes 

3- Spiridhulla POÇI, Dukuri të paradigmës së eptimit të foljeve në veprën "Shqipëria 

ç'ka qënë, ç'është dhe ç'do të bëhet" 

4- Evalda PACI, Një botim kritik në shërbim të leximit të një vepre monumentale (rreth 

një varianti të fundit të veprës “Rrethimi i Shkodrës”, Tiranë, 2012) 

5- Leonard DAUTI, Konstruktet modale në gjuhën shqipe 

6- Mimoza ZEKAJ, Veçori të formave të pashtjelluara të foljeve në veprën e Sami 

Frashërit "Shqipëria ç'ka qënë, ç'është dhe ç'do të bëhet" 

7- Lura TURHANI, Parashtesa stër- si mjet sintetik i shprehjes së shkallës sipërore të 

mbiemrit në gjuhën shqipe 

8- Shpresa ISMAJLI, Formimi i fjalëve me parashtesa në romanet e Rexhep Qosjes 

9- Nertila ZANI, Paraqitja argumentuese e mbrojtjes së opinionit (Përqasje midis gjuhës 

shqipe dhe asaj frënge)  

10- Elvira ÇAUSHI, Veçori fonetike dhe morfologjike të së folmes së Rashnapojës në 

krahasim me të folmen e Shumbatit 

11- Edmond ÇALI, Variantet e autorit në poemën “Përse mendohen këto male” të Ismail 

Kadaresë 

12- Albuena PLLANA BREZNICA, Fisnike PLLANA, Vështrim rreth përdorimit të 

anglicizmave tek nxënësit e shkollave të mesme në Vushtrri 

13- Adelinë SELMANI, Ndërrimi i kodeve gjuhësore në rrjetet sociale nga përdoruesit 

shqiptarë 

14- Çeljeta NIKOLLA, Rreth frazeotermave në ligjërimin politik  

15- Hatixhe HOXHA, Kontributi i studiuesve kroatë në fushën e albanologjisë 

16- Ilirian MARTIRI, Faktorë imediatë që vihen re në raportet semantiko-sintaksore gjatë 

përdorimit  ligjërimor në median elektronike 

17- Aishe SULA, Prurje toponimore nga vendbanimet  Petresh, Shëmhill, Shtëmaj, Ulëm, 

Fikas, Shijon 
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PANELI II  
LEKSIKOLOGJI, TERMINIOLOGJI, GJUHËSI E ZBATUAR 

 

DREJTUES 

Prof. as. dr. Enkeleida KAPIA, prof. dr. Artur LAMA, prof. dr. Tomorr PLANGARICA,  

prof. as. dr. Arian SHUMELI, prof. as. dr. Juljana KUME 

 

1- Valter MEMISHA, Rreth vlerave të veprës “Fjalori i të folmeve të Devollit” të Ali 

Jasharit  

2- Tomorr PLANGARICA, Sërish mbi konceptet fjali/frazë/periudhë, thënie, tekst, 

diskurs në shkencat e ligjërimit 

3- Artur LAMA, Rreth imazhit publik të disa personazheve politike në prozën tonë 

(vështrim sociolinguistik) 

4- Arian SHUMELI, Esmeralda SHERKO, Enkeleda JATA, Vendi që zënë termat e 

agromekanikës në ligjërime të ndryshme 

5- Juljana KUME, Tipologji të huazimeve greke në të folmet arbëreshe 

6- Aurela BASHA, Një vështrim pragmatik i disa njësive frazeologjike në shqipe 

7- Muharrem GASHI, Veçori të orientalizmave në të folmen e Prizrenit me rrethinë 

8- Asime FERAJ, Silvana KOÇO, Të dhëna statistikore për veprën e Fatos Arapit 

sipas gjuhësisë kompjuterike 

9- Evis HUDHËRA, Veçori gjuhësore në veprën e Luan Starovës 

10- Esmeralda SHERKO, Arjan SHUMELI, Lokucionet lidhëzore në shqipe  e 

anglishte 

11- Polite ÇOÇKA, Leksiku dialektor e krahinor në fjalorët shpjegues të gjuhës shqipe 

12- Afërdita ABDULLAHI, Emërtime për gatime popullore të Rrafshit të Dukagjinit 

13- Engjëllushe KARAJ, Fjalët e përbëra dhe të përngjitura në Fjalorin e gjuhës 

shqipe të Aleksandër Xhuvanit  

14- Eglantina SHTYLLA, Rreth emërtimeve të pathjeshta emërore në fjalorë të 

shqipes 

15- Erjena LAMAJ, Funksioni artistik i frazeologjisë në romanin “Jetë në një kuti 

shkrepësesh” të Fatos Kongolit 

16- Servete DERGUTI, Veçoritë morfo-strukturore e fjalëformuese të leksikut të 

shqipes në "Fjalorthin e  ri" të Nikollë Gazullit 

17- Irda DERVISHI, Vështrime terminologjike në Fjalorin historik anglisht-shqip i 

Stuart E. Mann-it (1948) përqasur me “Fjalorin i gjuhës shqipe” (2006) 

18- Entela MAZE, Karakteristika të theksit në të folmen e çamërishtes 

19- Ina METANI, Fjalë të arbërishtes në Fjalorin etimologjik të G. Meyer 

20- Dhurata HAJDINI, Të folurit femëror në lirikën e rrethit të Fierit 
 

 

Fjala e mbylljes dhe konkluzionet e Konferencës nga prof. dr. Valter MEMISHA: ora 1330 

 

P.s. - Koha për të kumtuar: 10 minuta 

- Kumtuesit dorëzojnë materialet pranë Sekretarisë shkencore të Konferencës 

- Kumtesat, në formatin përfundimtar, dorëzohen brenda muajit shtator 2017 

 

 

Komisioni organizator i Konferencës 

 

Tiranë, më 20 korrik 2018 
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